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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 12392:2025) vypracovala technická komise CEN/TC 132 Hliník a slitiny hliníku,
jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do dubna 2026 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do dubna 2026.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 12392:2016+A1:2022.

Podrobnosti o významných technických změnách mezi tímto dokumentem a jeho předchozím
vydáním jsou uvedeny v příloze D.

Tento dokument byl vypracován na základě normalizačního požadavku adresovaného CEN Evropské
komisi. Stálý výbor států EFTA (European Free Trade Association) následně schvaluje tyto žádosti
pro své členské státy.

Vztah k právním předpisům EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí tohoto
dokumentu.

Jakákoliv zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



1 Předmět normy
Tento dokument stanovuje požadavky na materiál a zkušební postupy použitelné pro hliník a slitiny
hliníku ke tváření a lití určené pro výrobu tlakových zařízení.

Tento dokument pokrývá:
–    tvary výrobků, třídy a stavy materiálu hliníku a slitin hliníku ke tváření a lití, které jsou

používány pro tyto aplikace, společně s údaji pro tvářené a lité slitiny a jejich dovolené
pracovní rozsahy teplot;

–    technické dodací předpisy, mezní hodnoty mechanických vlastností a mezní úchylky tvaru
a rozměrů prostřednictvím odkazů na příslušné evropské normy pro hliník a slitiny hliníku ke
tváření a lití;

–    doplňující požadavky, které jsou specifické pro použití na tlaková zařízení.

Dokument platí pro desky válcované za tepla, plechy/pásy/kotouče válcované za studena, lisované
nebo lisované a za studena tažené tyče, trubky, otevřené/duté lisované profily, výkovky a odlitky.
Vzhledem k tomu je tento dokument určen k použití ve spojení se soubory EN 573, EN 485, EN 941,
EN 754, EN 755, EN 586 a EN 1706. Materiály a rozsahy použití, na které se tento dokument
vztahuje, jsou uvedeny v příloze A, tabulce A.1 pro tvářené slitiny a v tabulce A.2 pro odlitky.

Cílem tohoto dokumentu je zahrnout pouze materiály pro tlaková zařízení. Výroba nebo výrobní
metody pro tlaková zařízení jsou z tohoto dokumentu vyloučeny.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


